

佐科维总统出国 任务十分繁重



（本报讯）佐科维总统在开展了 20 多个月的抗疫斗争后，终于走出印尼，他周五晚上乘专机前往三国参加一系列重大活动，受到国内外深为关注。

佐科维将在万圣节周末亲自参加在罗马举行的 20 国集团峰会，随后东道主将把世界最大经济体俱乐部的主席职位移交给印尼。从那里，总统及其随行的部长和内阁工作人员将前往苏格兰格拉斯哥，参加周一和周二备受期待的联合国气候变化大会（COP26），然后飞往阿拉伯联合酋长国参加世博会。在迪拜，佐科维将进行两年来的首次双边访问。

过境权衡

在这次公务出行的整个过程中，总统选择乘坐国营航空公司印尼鹰航拥有的宽体波音 777-300ER 飞机飞行，专家们认为之前更换波音公务机（BBJ）2 的总统专机更适合国内出行，不方便长途旅程。

总统秘书处负责人 Heru Budi Hartono 在出发前告诉记者，选择鹰航大型飞机的主要原因是方便维护卫生规程和预算效率。“通过使用这架宽体飞机，我们可以在 13 小时内到达罗马，无需中转，这是 BBJ 无法做到的。我们必须谨慎，这是总统在新冠疫情时期的第一

次海外旅行，因此我们必须非常小心地遵守卫生规程，包括在过境期间，” Heru 周五说。考虑到众所周知总统不热衷于长途旅程，减少长途飞行时间一直是佐科政府参考的一个要提。

自 2020 年初新冠病毒爆发以来，佐科维成为为数不多的从未离开过我国的全球领导人之一，无论是通过在线会议、向部长委派任务还是欢迎来访的外国政要，他都在国内处理了大部分职责。

佐科维最后一次出访是在 2020 年 2 月 8 日访问堪培拉，是 G20 元首在国内停留时间最长的领导人之一，仅次于中国国家主席习近平，他最新一次出访是在 2020 年 1 月访问缅甸。

虽然习近平和其他少数领导人选择以虚拟方式参加 G20 峰会，但大多数领导人将亲自出席在罗马举行的活动，包括美国总统乔·拜登（Joe Biden）、印度总理纳伦德拉·莫迪（Narendra Modi）和英国首相鲍里斯·约翰逊（Boris Johnson）。

旅游奖励

就在国内新冠疫情压力缓解和病毒传播得到控制之际，佐科维前往海外，当局报告的新病例数在过去两周徘徊在三位数。在印尼全国范围内，活跃病例也降

至仅 12,000 例。

自 6 月至 8 月疫情爆发高峰后缓和以来，政府的信心有所增强，考虑到已接种 1.17 亿人，接种疫苗的速度已达到每天约 200 万人的良好势头。意大利之行进一步激励了以经济为重点的佐科维，因为他准备在周日从意大利接任 G20 的新主席，这是自 1999 年该论坛成立以来印尼首次担任主席国。总统在登机前发表声明说：“这对我们、对印尼来说都是一种荣誉，同时也是我们必须履行的重大责任。”

印尼于今年 12 月开始担任为期一年的主席。印尼外交部发言人 Teuku Faizasyah 本周表示，印尼领导人还计划在 G20 峰会期间举行多次双边会议，特别是与澳大利亚、欧盟、印度和意大利的同行。佐科维还应邀将在关于微型、中小型企业及女性在商业中的作用的会外活动上发言。

气候峰会的重要任务

印尼的核心代表团将在关键的联合国气候峰会之前强势抵达格拉斯哥。

本周初，总统与英国首相约翰逊通电话，重申印尼在气候危机问题上的一贯立场。两位领导人还期待在 COP26 期间亲自会面。佐科表示，我国将继续履行《巴黎协定》规定的义务，并强调印尼不想“参与不切实际的言辞”。

在峰会召开之前，我国一直在加大减缓气候变化的力度——总统表示，他非常了解印尼在气候变化问题上的战

略作用，特别是作为世界上一些最大的热带雨林和红树林的守护者。“必须继续将气候变化问题置于实现 [可持续发展目标] 目标的框架内，以便结果具有可持续性，”他说。海事和投资统筹部长卢胡特（Luhut Pandjaitan）周四在伦敦会见了英国首相约翰逊，提议在印尼和英国之间建立高层对话，以加快实施绿色技术和可再生能源合作倡议。

加强与阿联酋忠诚的友谊

虽然在意大利和苏格兰的中途停留是为了

参加多边活动，但佐科维最后一站访问阿联酋将主要关注双边关系。

观察人士说，由于阿联酋承诺为发展和缓解新冠疫情提供慷慨的资金，总统选择迪拜作为疫情时期双边访问的第一个目的地。预计他将会见阿联酋酋长穆罕默德·本·扎耶德国王，并参观世博会印尼馆。“我将利用这次访问加强我们的合作，特别是在贸易和投资方面。我还将与有利于我们经济的企业家会面，”总统在周五的一份声明中说。（莉丽）

王毅会见印尼外长蕾特诺： 推进好、建设好中国东盟全面战略伙伴关系



中新社北京 10 月 30 日电 当地时间 10 月 29 日，中国国务委员兼外长王毅在罗马会见印尼外长蕾特诺。

王毅表示，在两国元首战略引领下，中印尼关系发展顺利。两国互信持续深化，经贸往来逆势提升，投资合作全方位展开，团结抗疫成效显著。中方愿同印尼继续保持战略沟通，深化互利合作，携手战胜疫情，推动两国关系取得更大发展。

蕾特诺赞同中方对两国关系的评价，对双方务实合作取得丰硕成果感到高兴。印尼感谢中方积极开展疫苗合作，为印尼抗疫提供有力支持，表示愿同中方共同努力，推动双方各领域合作更好造福两国人民。

双方就二十国集团

合作交换意见。王毅说，中方支持印尼明年举办 G20 峰会，愿同印尼和各方一道，引导峰会更加重视新兴市场和发展中国家的合理诉求。蕾特诺表示，印尼愿同中方一道，共同推动二十国集团更好维护新兴市场和发展中国家共同利益，更多关注中小国家的合理关切，更有效地应对各种全球挑战。

双方就中国东盟合作交换意见。王毅表示，中国东盟关系是最富活力、最具实效、最有前景的一组关系，要落实好刚刚成功举行的中国东盟领导人会议成果。要以中国东盟建立对话关系 30 周年为契机，总结成功经验，展望发展前景，推进好、建设好中国东盟全面战略伙伴关系。双方一致同意加紧筹备下月召开的中国东盟建立对话关系 30 周年纪念峰会，推动双方关系提质升级，为地区和平发展注入强劲动力。双方还对美英澳计划开展核潜艇合作导致核扩散风险表达了严重关切。（完）